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Як упорядник, висловлюю щиру вдячність всім, хто долучився до того, 

аби ця збірка стала реальністю. Дякую всім, хто погодився розповісти свою 

історію, і не лише пообіцяли, але й зробили, – Юрію Мірошниченку, Петру 

Миронову, Андрію Назаренку, Максиму Олагу - Слемпу, Івану Трушкину, 

Валентину Опрі, Максиму Тімотіну, Анастасії та іншим. Вдячний всім, хто 

поширюватиме ці історії успіху серед дітей.  

 

Хочеться звернутись до усіх, хто працює з дітьми, матиме нагоду 

презентувати їм цю брошуру, чи просто колись опиниться в стінах інтернату за 

покликом душі, у складі волонтерської групи, як гість, – не важливо, з якої 

причини. Ніякі відео, посібники, підручники та збірки не мають сенсу без 

серця, котре вкладають ті, хто безпосередньо приходить до дітей. Без Вашого 

запалу і віри в успіх нічого не буде. Без Вашого власного щастя нічого не буде. 

Без Вас, дорогі, нічого не буде.  

 

Любові Вам, добра, посмішок, сімейного благополуччя, здоров'я та 

мирного неба! Разом – зможемо, адже 
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Любий друже!  

 

Пам’ятаєш, ми з тобою вже десь зустрічались? На сторінках «З 

інтернату – до успіху», або «Путівка №3507 (Мозаїка пам’яті)»?  Може, ще 

десь? Як ні, – приємно познайомитись, мене звуть Ростислав. Колись я теж жив 

у інтернаті, про свій досвід і своє життя розповів уже стільки, що Ти можеш 

спокійно знайти це в інтернеті. Там є все – і моє дитинство, і шлях, куди йшов, і 

пункт, до якого прийшов, і багато практичних порад. Правда, Ти думаєш щось 

типу «ну, може йому просто пощастило, хто сказав, що і я зможу?». Я кажу. 

Зможеш. Немає нічого неможливого. Так називається ця збірка, так є у житті.  

Поки Ти у школі, Ти віриш, що все буде або дуже легко («прийшов на 

конкурс – заспівав – став Едіт Піаф або Френком Сінатрою»), або непереборно 

важко («і нікому я не потрібен»). Правда в тому, що світ не є чорно-білим. Буде 

нелегко, але якщо захочеш, Ти зможеш все. Я зміг, десятки, сотні і тисячі інших 

змогли. І Ти зможеш.  

Історії поразок є на кожному кроці, а от історій перемог не чути. Як 

гадаєш, чому? Багато випускників інтернатів зараз живуть нормальним життям, 

але ж де вони?  

Я переконаний, Ти часто про це думаєш, часто замислюєшся над 

майбутнім і хотів би почути, як воно, від тих, хто колись сидів за Твоєю 

партою, а зараз має роботу, сім'ю, дітей, друзів, те все, що є атрибутом 

«нормального» життя. Біда в тому, що зачасту люди, котрі реалізували себе, 

«стали на ноги», воліють забути про минуле, мов про страшний сон. Це – вибір 

кожного; я вважаю, що не важливо, звідки ти прийшов, важливо – куди ти 

йдеш.  

Щоб зібрати цих десяток історій, мені потрібен був рік. Це прозвучить 

смішно, але це – правда. Близько двадцяти п’яти людей пообіцяли написати, і 

не виконали обіцянку, ще стільки ж відмовились. Були серед них хороші 

журналісти, працівники державних органів, медики, студенти, один співак, що 

після виступу на шоу «Х-фактор» знайшов прийомних батьків… Багато цікавих 

історій, і мало тих, хто готовий ними поділитись… Зрештою, те, що Ти 

тримаєш у руках, це щирі розповіді від небайдужих до Твоєї долі випускників. 

Коли виростеш, не забувай, звідки Ти прийшов, не відмовляйся 

допомогти, якщо хтось проситиме, а Ти матимеш змогу. Як би життя не 

поверталось, не ставай циніком. Оскар Уайльд писав, що «цинік – це людина, 

котра знає всьому ціну, але не знає нічому цінності». Не будь таким.  

Ця збірка є цікавою, бо в ній зібрані не якісь нудні «бесіди з дядями і 

тьотями», а рецепти успіху, історії життя реальних людей. Часом сумні, 

моментами трагічні, часто важкі, але іноді смішні, непередбачувані й позитивні, 

і всі вони привели до того життя, про яке мріяли вони та мрієш зараз Ти.  

Я сподіваюсь, Ти зможеш багато чому навчитись, багато чого дізнатись, 

а головне – станеш на крок ближче до своєї мрії. Переконаний, Ти матимеш 

нагоду обговорити з вихователями або волонтерами ці історії, аби побачити, що 

ж веде до успіху, як підготуватись до самостійного життя, уникнути чужих 

помилок, котрі можуть так дорого коштувати.  

Повір у себе, почни будувати своє майбутнє. Для того, аби щось 

змінити, не потрібно чекати на понеділок, Новий рік або День народження.  



Вчись, поглинай нові знання, немов «губка», запитуй, цікався, працюй, 

читай, проявляй ініціативу, бери відповідальність. Будь собою, зрозумій, куди 

хочеш прийти, а ті, хто поряд, завжди підкажуть та допоможуть. Жоден вітер не 

буде кораблю попутнім, якщо він не знає, куди пливе, а тому визначся, чого 

саме Ти хочеш. Люби людей, люби світ, люби свою країну, просто люби; 

отримуй насолоду від кожного прожитого дня, не забуваючи робити щось для 

дня завтрашнього.  

 

Зміни своє життя сьогодні, адже 

Немає Нічого Неможливого! 

*окрім як вимовити літеру «П» з відкритим ротом, але це вже зовсім 

інша історія   

 

Щиро, 

Ростислав  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Іван Трушкин 
 

Є життя «до» і «після» інтернату для 

дітей-сиріт. «До» – це щастя, досхочу 

шоколаду, дача, іграшки та купа емоцій, якими 

забарвлене дитинство. Цього вмить не стало у 

12 років. Не стало затишної оселі, не стало тих 

людей, які оберігали та допомагали… Якось 

перебивалися з сестрою півтора роки, поки 

соціальні служби не проявили «милосердя» і не 

оформили до інтернату.  

Влітку 1994-го року я переступив поріг 

дитячого табору, куди нас привезли. Там було 

місце відпочинку школи-інтернату для дітей-сиріт. Все чуже, незнайоме… Було 

страшно.  

Мені, як дитині, яка виховувалася у професорській родині і вчилася у 

ліцеї, було страшно від стін табору, бо за ними жили ті, хто мало чого боявся. 

На другий день перебування у таборі я виміняв «Єдиний квиток» на джинси і 

втік до Харкова, де залишилась батьківська оселя.  

Так я протестував проти того, що мене відправили до інтернату. Однак, 

після вмовлянь виховательки, у вересні я поїхав до школи-інтернату, яка 

знаходилася за межами мого міста. Вчитися було легко, моїх знань, що отримав 

у ліцеї, вистачало з головою. Я знав багато наперед,  так як програма навчання 

була базовою.  

Дуже швидко прийшлося зіткнутися з проблемою взаємовідносин між 

мною та оточенням. Я звик авторитет набувати мовою, а не силою, але…  

Довго описувати складнощі не буду. Був я битий не раз…  

Тоді вчитель фізичної культури сказав мені: 

- Я бачу, тебе ображають. Почни займатися спортом, ходи до 

тренажерної зали, займайся боксом.  

- Словом здолаю все, і це мені не потрібне, – відповів я.  

- Якщо ти не зробиш все можливе, щоб тебе поважали, ти – нуль. 

Ці слова закарбувались на все життя… 

Наступного дня я вже займався! Через  пів року робив жим штанги від 

грудей 80 кг, і хлопці навчили тримати удар. Я був зарахований до команди 

інтернату з багатоборства, зробив особистий внесок у перемогу над іншими 

супротивниками, взявши вагу 85 кг та ставши лідером у естафеті. Тепер мій 

авторитет був підкріплений й фізичною силою, повагу викликали не лише 

знання.  

Після того до мене більше ніхто не чіплявся. Боялись.  

 

Перший урок інтернату: використовуй усі можливості до 

досконалості і навчи інших себе поважати! 

 

Після інтернату я вступив до національного економічного університету.  

Довго розповідати не буду, але майте на увазі: завжди знайдеться тварина, яка 



буде прагнути поцупити ваші кошти, виділені державою. Так сталось і в мене. 

На місяць отримував «краплі» у вигляді пари банок майонезу та пачки крупи. 

Але навчений боротися до кінця в інтернаті, я почав працювати. Спочатку було 

будівництво. Працював, ким доведеться. Багато чому навчився. І цеглу 

викладати, і майструвати, і знатися на усіляких інструментах… Потім мене 

виключили з інституту, бо працював, щоб вижити, і часу на навчання не 

вистачало…   

Будівництво покинув, працював на виробництві гумових виробів для 

автомобілів.  Хочу сказати, що на моєму шляху у той період траплялися усілякі 

люди, але друзі – це головне! Друзі допоможуть у будь-якій скруті, якщо вони 

справжні.  

Потім започаткував свою справу з продажу сталевого прокату. У 2001 

році прийшов виклик до армії. Я довго не думав. Пішов! Це були 1,5 роки, які 

жив не дарма! Було все, але я ще більше зрозумів, що таке братерство. Зараз 

вмію тримати зброю (спав з Макаровим та Калашниковим півтора роки).  

Не повіриш, але час, проведений в інтернаті, був суворішим за армію… Я 

почувався дуже впевнено перед тими, кого відірвали від «маминої цицьки». 

Звільнившись з лав військ, продовжив справу з металом. Потім була 

Помаранчева революція, і я, як свідомий громадянин,  приєднався до цього 

руху. Київ, Харків, знову Київ. Мене помітили, запросили очолити напрямок. 

Але без вищої освіти на держслужбу – зась! За два дні я поновився в 

університеті, сам захистив диплом.  

 

Другий урок, якому мене навчив інтернат і життя – ніколи не 

здаватися. Ніколи.  

 

Третій урок: освіта – це одна з найголовніших запорук успіху! Це 

авторитет і визнання! 

 

Шість років державної служби на різних керівних посадах, дві освіти. Це 

– ті здобутки, які є, але завжди мріяв займатися тим, що до душі.  

Одного разу з друзями дивились телебачення, і там була об’ява про  

кастинг на «Мастер-Шеф». Друзі, котрі знали про моє захоплення – кулінарію, 

наполягли, і я заповнив анкету на участь. Потім були кастинги, пройшов у 20 з 

13000 учасників.  

Мій шлях у програмі можна подивитись у 11-ти випусках другого сезону 

«Мастер-Шеф». Після повернення з шоу я не став більше займатися 

юридичними питаннями, а сконцентрувався виключно на кулінарії, чим і 

займаюся по теперішній час. Заснував власне кулінарне агентство та дитячу 

кулінарну школу, аналогів якої немає в Україні.  

 

Четвертий урок інтернату: досягши вершин, не забувай про мрію! 

 

Мій життєвий шлях до сьогодні, мабуть, не втиснути і в п’ятсот сторінок, 

але скорочено я виклав те, що має бути незламним.  

 

 



Пётр Миронов 
 

Заслуженный артист России, актёр Киевского Академического театра  

драмы и комедии на Левом берегу Днепра 

 

 

Всё большое слагается из маленьких 

крупинок – опыт, память, история… Когда 

мне было девять лет, мой 42-х летний отец 

умер. Мама не в силах была поднять двух 

детей, и я попал в школу-интернат 20.  

Поначалу очень тяжело шло 

привыкание к незнакомой обстановке, к 

отсутствию мамы рядом… Но, постепенно, я 

начал втягиваться в интернатскую жизнь. 

Можно сказать, нашёл свою «экологическую 

нишу» – драматический кружок. С нашим руководителем (студентом 

театрального института) мы могли репетировать ночь напролёт, а поутру 

старались не заснуть на уроках.  

Интернат – это маленькая модель мира. Скопление в одном месте, на 

достаточно небольшом пространстве, различных судеб, характеров… Конечно, 

было всё: ссоры и непонимание, внезапные дружбы и вселенские обиды, 

влюблённости и разочарования, открытия и стыд за содеянные поступки… 

В интернате совершенно особые учителя, не такие, как в обычных 

школах. Они, по своей учительской природе, должны обладать добротой и 

тактом, ведь их маленькие питомцы, лишённые семьи, начинают рассматривать 

их как родню, ревновать, выдвигать требования, требовать повышенного 

внимания и любви. Мне повезло: моя воспитательница Нина Михайловна 

Савицкая научила нас по-настоящему любить книги, понимать музыку и, 

главное, ценить в людях лучшее. Она каждое утро ездила из одного конца 

города в другой, чтобы успеть к подъёму. Просто «учительским долгом» это не 

объяснишь. Она собирала наш класс у себя дома на праздники, а после 

окончания интерната мы постоянно приезжали к ней со своими новостями, 

болями и радостями. Благодаря ей наш класс стал роднёй, у нас есть даже свои 

две супружеские пары. Большая часть нашего класса впоследствии получила 

высшее образование, стали юристами, учителями, экономистами… Есть и такие 

«экзотические» профессии, как капитан дальнего плаванья, актёр… Кстати, 

наши девочки, ставшие учителями, пришли в родной интернат – не только 

трудиться на любимом поприще, но и продолжать эстафету добра. 

Помню, в те далёкие 60-е, местные мальчишки дразнили нас 

«приютскими» за наши одинаковые формы с белыми воротничками, а мы 

обижались и лезли в драку… Сейчас думаю – напрасно: наши сердца 

действительно нашли приют и родство, а благодарную память мы несём вот 

уже почти полвека и сохраним до самой смерти… 

Человека невозможно унизить бедностью, если рядом есть родные, 

понимающие люди; если есть осознание того, что хлеб на столе и мирное 



небо над головой – это главные жизненные приоритеты. Всему этому учит 

интернат – ненавязчиво, посредством жизненных ситуаций. Каждый 

интернатовец знает, что его школьная родня придёт на выручку в любых бедах 

и искренне порадуется успехам своего собрата.  

Интернат – это старт в плаванье по волнам жизни. Интернат – это и 

спасательный круг в этом плаванье. Всем интернатовцам хочу пожелать 

попутного ветра и неизменяющей, как интернатовская любовь, удачи! 

 

Юрій Мірошниченко  
 

Народний депутат України V, VI, VII та VIII скликань 

 

«Бачу ціль – вірю в себе!» 

 

Так склалися життєві обставини, що в 

11 років я потрапив до школи-інтернату… З 

п’ятого класу навчався у Новгород-

Сіверській школі-інтернаті, яку закінчив з 

золотою медаллю.  

Традиції цієї школи, яка сьогодні 

називається Новгород-Сіверська державна 

гімназія імені К. Д. Ушинського, йдуть ще з 

кінця 18-го століття. Це був один із 

найперших навчальних закладів такого рівня 

на Лівобережній Україні.  

За освітніми традиціями, підходом до 

навчання та виховання дітей, цей заклад 

можна порівняти з так званими британськими 

boarding schools. Це елітні школи-інтернати, 

де виховують британську еліту або аристократію. Там діти теж проходять 

нелегкі випробування, але потім їм довіряють керувати державою, 

корпораціями, або іншими публічними інституціями. 

За роки навчання у школі-інтернаті я здобув значний життєвий досвід, 

який допоміг мені подолати дуже багато перешкод у житті: це хороша 

академічна освіта; це жорстке, але таке наближене до реального життя 

виховання; це можливість реалізувати себе як особистість.  

Не просто було, звичайно, не просто, бо кожна дитина є насамперед 

дитиною, і хоче отримувати захист батьків, відчувати турботу та піклування. А 

коли ти в інтернаті, батьків немає поряд. Там є певна дитяча агресія, 

несправедливість з боку викладачів, нерозуміння вихователів, відчуття 

самотності та відчаю, незнання як вчинити в тій чи іншій ситуації… 

Діти, які виховуються в родинах, проходять через такі життєві виклики й 

іспити вже у дорослому віці, живучи самостійно, оскільки в дитинстві поряд з 

ними є люди, котрі апріорі про них піклуються та підтримують. У них є батьки. 

Школа-інтернат допомогла мені загартувати себе, сформувати певні 

риси характеру, які дозволяють не здаватися, які дозволяють адаптуватися 



в колективі, які дозволяють цінувати хороше ставлення до себе з боку 

інших людей, котрі не зобов’язані це робити.  

Хтось, звичайно, не витримує. І серед моїх знайомих були такі, хто 

зламався. Але дуже багато моїх однокласників або товаришів, які навчалися в 

старших чи молодших класах, змогли багато чого досягти, реалізувати себе в 

житті, виховати в собі якості, якими може пишатися кожна людина: вірність, 

порядність та наполегливість.  

Сьогодні я є народним депутатом України, але це був складний 

життєвий шлях. 

В дитячому садочку я мріяв стати льотчиком або космонавтом, однак у 

школі дізнався, що маю не дуже хороший зір, і моїй мрії не судилось збутись. У 

школі я ще достатньо глибоко цікавився фізикою та астрофізикою. 

Потім, після закінчення школи, мріяв стати дипломатом. Саме тому я 

вирішив вступати до Московського інституту міжнародних відносин, але не 

склав іспити через слабкі на той час знання з іноземної мови. Вступив у 

Ніжинський педагогічний інститут на факультет іноземних мов, згодом пішов у 

армію. Коли повернувся звідти, Радянський Союз уже розпадався, і вихідцям з 

України було рекомендовано їхати на навчання до Києва.  

Спочатку я хотів поступати на юридичний або філософський факультети 

Київського університету імені Тараса Шевченка, але там вже закінчився 

прийом документів, і я обрав факультет романо-германської філології, де 

навчався чотири роки.  

Потім я одружився, народилася дитина, треба було заробляти гроші. 

Згодом я знову повернувся до навчання і поступив вже туди, куди хотів – на 

юридичний факультет в Академію праці та соціальних відносин, де отримав 

диплом магістра з юриспруденції. Через певний час пішов в Національну 

академію державного управління при Президентові України, де отримав 

ступінь магістра державного управління. Згодом захистив кандидатську з 

політичних наук, в якій досліджував політико-правові механізми прийняття 

державно-політичних рішень. Далі – працював над докторською і захистив її з 

теми: “Конституційно-правове забезпечення народовладдя в Україні 

(теоретичний та практичний аспекти)”. 

Це те, що стосується моєї освітньої лінії життя. Якщо говорити про мій 

політичний життєвий шлях, то саме школа-інтернат сформувала в мені 

громадську активність, яку я в подальшому лише розвивав. 

У класі я був старостою – це багато питань, які потрібно було вирішувати 

на рівні класу; потім керував учнівським комітетом, де вже працював на рівні 

самоврядування всієї школи; потім очолював комсомольську організацію у 

старших класах і певний період часу представляв вже школу на рівні району.  

Я вийшов зі школи з великим досвідом громадської роботи, і цей досвід 

став для мене фактично вирішальним, тому що коли я прийшов у армію, був 

одним з найактивніших учасників тих суспільних  процесів, які тоді 

відбувалися.  

Це був кінець 80-х років. У 1989-му проходили вибори до Верховної Ради 

СРСР. Ми там активно працювали, аби пропонувати свого кандидати на вибори 

до Верховної Ради, і мене вже більше почала захоплювати громадсько-

політична діяльність, аніж дипломатична. Але то вже інша цікава історія…  



Так, на початку 90-х, коли відбувалося становлення демократичної 

України, я позиціонував себе як людину, яка не соромиться приміряти на себе 

відповідальність за країну. Чомусь у мене було таке бачення… Я сприйняв 

створення Української держави, як свою особисту справу, як свою 

відповідальність. Навіть сідав і писав своє бачення, свій план реформ в Україні. 

Певний час, коли я одружився і був змушений працювати, трішки 

відійшов від громадсько-політичної діяльності. Але десь у 97-му році моя 

школа-інтернат, пам’ятаючи мене як активного учня, висунула мене 

кандидатом у народні депутати. Саме з цього почався старт політичної 

діяльності.  

Тоді я не зміг виграти вибори. Сьогодні розумію, що у мене не було для 

цього відповідних ресурсів, на відміну від опонента, який працював у Кабінеті 

Міністрів, та й я був таким щирим романтиком… Але це – прекрасний досвід. 

Моя тодішня поразка пробудила в мені почуття відповідальності за тих людей, 

з якими зустрічався і щось їм обіцяв – вони потребували допомоги.  

Аби мати змогу змінити щось в цій державі, допомогти людям, ми 

створили громадське об’єднання «Нова генерація», котре у 99-му році стало 

партією «Нова генерація України», яку я очолив.  

Дуже і дуже складним був мій політичний шлях… Я багато разів 

програвав вибори і тому, коли прийшов у Верховну Раду у 2006-му році, був 

вже настільки загартований поразками, що не було запаморочення від успіху, 

зверхності та радикальності, оскільки я розумів, що це надзвичайно серйозна 

відповідальність. 

Якщо говорити про мої поради для тих, хто теж вже десь проходить 

подібний життєвий шлях, навчається у школах-інтернатах… Треба дякувати 

Богу за те, що він дав нам такий шанс. Можливо, наші друзі та однолітки 

набули значно більше в частині родинного спілкування, але те, що 

стосується підготовленості до життя, це – хороший досвід, це здатність не 

здаватися та не складати руки. До поразок треба ставитися як до дуже 

цінних уроків, які, можливо, дають набагато більше, ніж перемоги і 

досягнення. Коли ти кілька разів штурмуєш певну висоту і тобі не 

вдається, ти бачиш дуже багато потенційних ризиків, помилок, які на 

наступному щаблі вже не повториш. Ніколи не можна відступати. Життя 

знову і знову тебе відкидає, але ти все одно ідеш…  

В житті дуже багато речей, які тебе розчаровують і дуже багато 

приводів тримати образу, але наші образи послабляють нас самих. Тому не 

варто тримати образу – ані на тих, хто десь тобі не допоміг, ані на тих, хто 

навіть нашкодив… Бо інакше нам вище не піти. Це дуже важко, 

неймовірно важко… але це єдиний шлях досягти високої мети.  

Не дарма я прийшов до релігії та все більше й більше розумію, наскільки 

християнські цінності допомагають нам рухатися вперед та знайти вірний 

шлях. Як говорив Ісус Христос: «Я є шлях, істина, і життя». Можливо, хтось 

більше схиляється до мусульманства, або є іудеєм чи буддистом – не важливо, 

головне – сам шлях до Бога – він є надзвичайно важливим, аби людина мала 

міцне коріння, ґрунт, аби вона не зірвалася вже з певного рівня досягнутого, 

аби не склала руки, не розчарувалася в житті та не втратила себе.  



«Бачу ціль – вірю в себе» – це був девіз, який я реалізовував на початку 

свого життя. Треба визначити мету і, не зважаючи ні на що, вірити, що ти її 

можеш досягти. Сьогодні ця формула вже дещо доповнена моїм життєвим 

досвідом, але гасло для мене і зараз є актуальним. 

Отже, мій рецепт успіху є наступним: перше – не схилятися перед 

викликами та поразками; друге – вірити в себе; третє – ніколи не тримати 

образу на когось та не вступати у війну (особистісну). І, звичайно, треба 

йти до Бога. Ми маємо практикувати духовні цінності, ми маємо 

правильно рухатися по життю і маємо вірити в себе. 

 

Андрій Назаренко  
 

Директор Благодійного фонду «Майбутнє сиріт» 

 

Все своє дитинство (з трьох до сімнадцяти) я 

жив, а потім і навчався в інтернатному закладі. До 

шести років практично нічого не пам’ятаю. 

Можливо, цей час був не цікавим і сірим. Мама не 

навідувалась, як пізніше дізнався, через алкоголізм і 

бідність; тата не було взагалі, навіть в документах 

про нього нічого не говориться…  

Доля склалась таким чином, що в 1992 році 

протягом чотирьох місяців разом з іншими сиротами 

я побував у США, де жив у американській родині. 

Після повернення в Україну зрозумів, що треба 

вивчати англійську мову, частіше спілкуватися з 

волонтерами і «шефами», котрі до нас приїздили. 

Особливої підтримки я не мав, а тому лише моє 

бажання та віра в себе заспокоювали, дозволяли 

відчути, що після закінчення інтернату все буде 

гаразд.  

Після школи я вступив до технічного університету. Вступ дався мені 

важкою працею; якщо більшість моїх друзів відпочивали в таборах, то я 

найнявся пасти корову до сільської хати, а паралельно ходив до вчителів, аби 

підготуватись до іспитів.  

Життя в інтернаті (у Коропці) було різним. Інколи – цікавим та смішним, 

інколи – сумним, тривожним і психологічно пригніченим, адже бажання 

розвивати власну думку завжди натикалось на спротив працівників інтернату…  

Не маючи власних «кишенькових» грошей, я не знав, як ними 

користуватися, а тому, отримавши грошову допомогу після закінчення 

інтернату, купив «крутий», модний одяг, нічого не залишивши на життя… Все 

почало змінюватись, коли я став студентом ВУЗу. Це було моє перше велике 

досягнення, бо, як і казали вихователі, стати студентом, а тим паче вчитись – 

важко.  

Навіть ставши самостійним, я продовжував робити багато речей, до яких 

ми звикли в інтернаті. Хоча більшість студентів відпочивали після пар, я сідав 



за самопідготовку, робив всі завдання на наступний день. Звісно, я був зовсім 

не проти відпочинку, але усвідомлення того, що замість мене ніхто не вивчить, 

не здасть сесію, змушувало вчитися.  

З величезними труднощами я закінчив технічний університет, і за 

порадою моїх старих друзів з інтернату вступив до іншого, економічного, на 

спеціальність «менеджмент організацій».  

Паралельно з навчанням я був волонтером «Братерства сиріт», створеного 

випускниками інтернатів, завжди брав участь у тренінгах, конференціях, 

семінарах. Зараз я розумію, як сильно це все вплинуло на мою адаптацію і 

розвиток.  

Маючи всього сто доларів, я вирішив ризикувати, і подав документи на 

отримання американської візи. Отримавши візу, був неймовірно здивований та 

одразу ж вилетів до своїх друзів, котрі приймали мене у далекому 1992-му. 

Здавалося, що більше ніколи не повернусь додому, адже в Україні нічого не 

тримало… 

Через рік перебування у США я зрозумів, що нічого не зміниться в долі 

сиріт, якщо ми самі не захочемо цього змінити, що більшість випускників 

інтернатів, як завжди, чекатиме життя без будь-якої підтримки. Отримавши 

допомогу від американських друзів, я повернувся до України, аби об’єднати 

успішних випускників з Тернопільської області та створити фонд підтримки 

сиріт.  

Сьогодні благодійна організація «Майбутнє сиріт», яку ми заснували, 

зреалізувала багато проектів, змінила життя десятків і сотень дітей, та має 

амбітні плани на майбутнє, а починалося все зі спілкування з сиротами у рідних 

інтернатах. Щодня я навчався чомусь новому, приймав участь у різноманітних 

проектах, набирався досвіду, аби не лише стати успішним самому, але й 

допомогти іншим.  

 

Я зміг, і ви зможете! 

 

Настя 
«Ви – сильні і неповторні!» 

 

Привіт. Мене звати Настя, і я з радістю хочу поділитися історією свого 

життя. На даний момент мені 22 роки. Я працюю в магазині одягу і взуття. 

Хочу зазначити, що я в цьому році закінчила університет, але на жаль, по 

спеціальності не працюю.  

Для когось історія моїх звершень може звучати дивно, але ж кожен з нас 

пише свою життєву книгу. Все починалося з того, що в 6 років я потрапила до 

дитячого будинку і прожила в ньому цілих одинадцять років. В стінах закладу 

минало моє дитинство, але не завжди щасливе і яскраве. Моментами я 

почувалась одинокою, позбавленою найголовнішого – батьківської любові та 

турботи, сімейного затишку та підтримки. Проте, я не була однією такою, нас 

було багато… Всі ми мріяли про люблячу сім’ю.  

Не зважаючи на відсутність рідних, я змогла знайти собі нову сім’ю, яка 

складалась з однокласників, вчителів, вихователів, кухарів, нянь та інших. Всі 



вони старались щодня нам замінити батьків, за що я їм щиро вдячна. Моє життя 

в дитячому будинку не було ідеальним, проте я вміла радіти, бути щасливою, і 

саме нова моя сім’я допомогла мені стати тим, ким так важливо бути – 

Людиною.  

Я не скажу, що життя в школі було прекрасним, але воно і не було 

пеклом. Звичайно, я деколи почувалась приниженою, пораненою, не почутою, 

наказаною. Життя в школі дихало своїми законами, де всі рівні, однакові, 

одним словом «один за всіх,  і всі – за одного». Мене це не зламало, а навпаки – 

навчило боротися до кінця, впевнено йти вперед, прикладати максимум зусиль 

для здійснення мрії. Я розуміла, що моїм життям керує людина на ім’я «Я».  

Оглядаючись назад, я бачу повні очі сліз, страх перед самостійним 

життям після закінчення школи. Було важко. Невідоме майбутнє збивало з 

колії, не вистачало знань та досвіду самостійного життя поза межами школи, 

оскільки цьому не вчили. Перші університетські роки принесли багато 

розчарувань та болі, але водночас і загартували характер. Так як не вистачало 

підтримки, міцного батьківського плеча, багато в чому йшли назустріч саме 

шкільні друзі, адже вони, як ніхто інший, могли розділити хвилини радості та 

смутку.  

Я розуміла, що в дорослому житті вже самостійно повинна приймати 

рішення, оскільки шкільної сім’ї вже не було… І не буде…Часто зі своїми 

інтересами я залишалась наодинці. Звичайно, отримані в школі знання 

допомагали, служили фундаментом для досягнення бажаного. Постійний 

самоконтроль думок та вчинків не давали мені впасти, зламатись. Хоч іноді так 

хотілось, я не могла опускати рук, усвідомлювала, що моя роль в житті ще не 

зіграна.  

 

Мені було відомо, якими можуть бути наслідки байдужого ставлення 

до життя; мене таке не влаштовувало. Я ж сама малювала свою історію, і 

вдячна Богу, що змогла хоч невелику частину розфарбувати яскравими 

кольорами. Розумію, що варто вірити в добро і щастя, позитивно 

налаштовуватись, ставитись до людей так, як би хотілось щоб вони 

ставились до тебе.  

 

Тільки тоді ти будеш жити в гармонії з собою. Бережіть себе, не 

зважаючи ні на що! Ви – сильні і неповторні! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Валентин Опря 
 

Міжнародна Місія «Агапе», служіння дітям-сиротам в інтернатах; 

християнський журналіст, проповідник. 

 

«Вибери життя – не 

погоджуйся з минулим!» 

 

Мій життєвий шлях 

розпочався зі стін інтернату 

ще років 30 тому. Коли 

мати мене народила, вона, 

19-літня дівчина, яка не 

знала Бога, прийняла 

рішення залишити мене. Я 

народився в Одеській 

області, а виховувався в 

інтернатах Львівської. 

Спочатку в будинку для дітей-сиріт № 1 у Львові. Потім мене перевели до 

дитячого будинку в Добромилі, де навчався 9 років.  

Інтернат – не найкраще місце для виховання і становлення особистості. 

Але інколи Бог допускає прохід через низини, щоби потім ми оцінили те, що 

Він дає, і допомогли тим, хто не має того, про що мріє. Навчаючись, я хотів 

знайти свою маму, не маючи адреси, писав їй, але, очевидно, відповіді не 

отримав. Для формування особистості потрібний сімейний затишок. В інтернаті 

ми його не мали. Хоч там і не все було так погано, як інколи змальовують. Є 

добрі люди. 

Коли я закінчив Добромильський інтернат, то перейшов в інший, у 

Жидачівському районі, де провчився 2 роки. Нам постійно казали, що ми ні на 

що не здатні, «ви сироти й у вас немає майбутнього». Це говорили люди, які і 

так нічого доброго в житті не мали. До 2000 року слабких і хворих дітей з 

інтернату переводили в «будинки пристарілих». Але багато учнів попали туди 

не тому, що справді були хворими, а тому, що їх переконали, що вони нічого не 

можуть. У мене ж був промінь надії, що не все так погано. Я вірив у щось 

краще... Ходив до церкви, як до православної, так і до католицької. Читав 

Катехизм, спілкувався з вірними цих конфесій. Тому я більше надіявся на Бога, 

хоч і було багато сумнівів. 

Закінчивши Лівчицький інтернат, не було куди вступити, і я залишився 

ще на рік. Мені сказали: «Валентине, так не може бути – треба кудись йти». А 

ніхто не приймає. До речі, в ті роки не хотіли приймати дітей з інтернату в 

училище, бо вважали, що вони слабкі, не настільки розвинені, як зі середніх 

шкіл. Хоча насправді, вони дуже багато можуть зробити. Одна з проблем у 

державі – ми дуже часто недооцінюємо знедолених. Варто повірити і вкласти в 

цих дітей, потім вони набагато більше віддадуть. 



Згодом я пішов вчитися в швейне училище Самбора. Коли прийшов до 

директора, він запитав: «Валентине, за що я маю тебе прийняти в наше 

училище?». Я відповів: «За те, що я хороший!». Він здивувався і прийняв мене. 

Там я провчився 3 роки на кравця з пошиття верхнього одягу. Здобув професію. 

Але діти-сироти не потрібні державі, вони потрібні тільки Церкві. Коли я 

закінчив училище, мені дали документи і сказали: «Йди куди хочеш!». 

Звинувачувати цих людей нема сенсу, можна лише шкодувати, що все так 

погано. Пам’ятаю, я взяв дві сумки, вийшов на вулицю. Ні житла, ні роботи, ні 

фінансової підтримки. Вийшов з кількома гривнями в кишені і пішов світ за очі.  

Але Бог добрий. Були друзі, які мене підтримували. Один із них – Сашко 

Ригель, до якого я попросився пожити. У нього прожив 3 роки. Багато 

працював: допомагав комусь город копати, дрова рубати, ремонт робити. Так 

заробляв на хліб насущний. Це були нелегкі 1999–2001 роки. Потім дізнався 

про місію «Добра новина» у Трускавці, почав брати участь у зібраннях і 

оселився у Стебнику Дрогобицького району. Один день працював у цій місії 

сторожем, а два – міг ще десь підзаробляти. У роботі завжди ставив собі за мету 

працювати якісно, на совість. Незалежно від того, чи похвалять, чи ні, робити 

як християнин, бути вдячним Богові, прославити цим Його і представити тим 

людям, які Його ще не знають. 

Коли я влаштувався у швейне ательє, то зустрів жінку, яка познайомила 

мене з Богом ближче. Я почав відвідувати Євангельську церкву, читати Біблію. 

Я дякую Богові, що в мене є друзі-католики, друзі з православних церков, яких 

я поважаю і ціную. Незалежно від конфесії, якщо людина шукає Бога, то вона 

його знайде. Важливо, щоб на перше місце вона поставила Євангеліє. Це буде 

добрим орієнтиром в її житті. 

Коли я почав відвідувати протестантську церкву, виникли проблеми з 

близькими, знайомими, які казали: «Ти віру продав!». У спасінні важливе моє 

ставлення до Ісуса Христа, моє «ходження» перед Ним із перспективи вічності. 

Бог постійно мені давав зрозуміти, що потрібно любити всіх людей, незалежно 

від конфесії. Після інтернату, працюючи в церкві, я почав видавати 

християнський вісник «Промінь надії». Натрапив на опір служителів місцевої 

церкви, які все ще, на жаль, дивились на мене через призму мого сирітського та 

інтернатного минулого. А я виглядав, як гидке каченя. Якщо людина не вірить в 

Бога, то Бог повірив у людину: «Я вклав вічність в їхні серця». Він вклав знання 

про Себе, прагнення шукання Себе. Він вклав це в серце людини, і людина 

шукає Бога через різні релігійні течії, через різні християнські конфесії, шукає 

Бога і приходить до Євангелії. 

«Вибери життя!». Щодня ми маємо вибір. Щохвилини робимо вибір: 

правильний чи неправильний. Наш сьогоднішній вибір впливатиме на 

нас, нашу особистість, наше майбутнє. Вибрати життя – це не погодитися з 

більшістю. Це почати творити щось добре, не погоджуватись із смертю, 

самотністю, депресією, це не шкодувати за минулим. Минуле може бути 

або добрим уроком, або ямою, в яку впадеш. Я вибрав те, що було хорошим 

уроком. На наше життя впливають близькі, друзі, як по-доброму, так і навпаки.  

Щоб ми змогли відрізнити, хто як впливає, потрібно, щоб на нас спершу 

вплинув Ісус Христос через Євангелію. І коли Він впливатиме на нас, тоді ми 

правильно розумітимемо з ким дружити, як дружити і що робити. Люди, не 



маючи правильного орієнтиру в житті, мають серйозні проблеми. «Вибери 

життя – не погоджуйся з минулим!». 

Перед тим, як почати щось робити, я повірив, що створений на образ і 

подобу Божу. Відповідно, Він заклав у мене всі добрі якості, які я повинен 

впродовж земного життя розвивати. Якщо подивитися на життя дитини і на 

життя дорослої людини, то бачимо велику різницю. Подивіться на мене: на того 

колишнього, який не мав майбутнього, не мав житла, не мав добрих слів від 

батьків, і теперішнього. Ви зрозумієте, що Божа благодать може змінити 

настільки, що вже не важливо, в якій ти прірві був і що про тебе думали... 

Сьогодні для мене важливо, що думає про мене Бог. Часто людина вірить у 

те, що чує про себе. Я пораджу таким людям не слухати всіх підряд, а 

навчитися слухати Бога через Євангелію, через людей, які дають добрий 

християнський приклад.  

 

Ваше минуле може бути хорошим уроком для вашого майбутнього. 

Не шкодуйте за зробленим вчора – усвідомте, що це було недобре, 

покайтеся перед Богом, перед людьми, дайте шанс для благословення 

майбутнього і кращого життя. Людині потрібно навчитися мислити 

позитивно, відповідно до Євангелії, спілкуватися з людьми. Погані 

товариства нищать добрі якості в людині. Тому треба спілкуватися з 

людьми, які люблять Бога і хочуть жити справжнім життям. Особисто я 

дякую Богові за таку можливість. Скажу, що це можна одержати через 

Церкву, через діяльність Церкви. Я не маю на увазі зараз окрему конфесію. 

Йдіть до Церкви. Займіться служінням у Церкві. Чому сьогодні більшість 

людей перебуває в депресії, в розчаруванні? Одна з причин – це бездіяльні 

люди, в яких немає мети.  

 

Віра – це здійснення очікуваного. Якщо я не маю мети, то як буду її 

реалізувати? І тому всім розчарованим, всім, хто в біді або не бачить 

виходу, скажу одне: поставте перед собою правильну мету. І коли йтимете 

до цієї мети, то не звертатимете уваги на дрібниці, які перешкоджатимуть. 

 

(Інтерв'ю з журналу «Християнин і Світ», розмовляв Віктор Жуковський) 

 

Максим Олаг – Слемп 
 

Мене звуть Максим Олаг - 

Слемп, у 1987 році я вперше приїхав 

до дитячого будинку «Берізка», що в 

м. Виноградів Закарпатської області.  

Я маю багато хороших спогадів 

про той час. В чотирирічному віці 

потрапив на сцену, розказуючи 

віршик про маму, хоча й не знав, що 

воно таке, не розумів, про що той 

вірш… Але завдяки ньому я став 



«відомим» в дитбудинку, повторивши свій виступ на Дні Матері. З того часу 

майже завжди був на сцені, це визначило все моє подальше життя.  

Спогади трохи уривчасті. Пам’ятаю, як якісь школярі приїздили, щоб 

організувати свято для нас, малих. Пам’ятаю іспит, який неймовірно боявся 

«провалити», бо могли «здати в дурну школу» (тобто в школу для дітей з 

затримкою або вадами розумового розвитку). Однак я склав його дуже добре, і 

перед тим, як їхати до школи-інтернату, чудово відпочив на річці.  

Не можу згадати імен всіх тих людей, котрі турбувались про мене, але 

щиро вдячний їм за мудрість та добре серце, за все те добре, що вони для мене 

зробили… 

Пам’ятаю, як мене везли у машині до Перечинської школи-інтернату. В 

тій же автівці 15-20 дітей шести чи семи років, що мають бути доставлені до 

різних закладів інтернатного типу. Декого з моїх друзів везли у 

Перехрестянську та Часлівецьку допоміжні школи-інтернати. Я боявся, що теж 

туди потраплю, але Бог змилувався наді мною.   

Коли я під’їздив до Перечинської школи-інтернату, страх наповнив моє 

нутро. «Де я, і де мої речі?!» 

Сильно плакав, бо бачив, що мої «мами» (вихователі з дитбудинку) 

залишають мене тут одного. Це стало першим кроком, аби я зненавидів всіх 

нових вихователів. Перші три дні був замкненим, ображеним на долю, дуже 

агресивним. Але мої нові вихователі – Марина Володимирівна Комишна 

(Мещерякова), Катерина Михайлівна Дяченко та Ольга Леонідівна Ревта – 

допомогли «взяти себе в руки». Власне, вони зробили для мене неймовірно 

багато, завдяки чому я є той, ким я є, і маю те, що маю.  

Перші три роки в інтернаті ми провели, як царі. Годували нас аж чотири 

рази на день; було все, навіть червона та чорна ікра! Смішно визнати, але я досі 

люблю ікру, це смак мого раннього інтернатного дитинства. Моє перше 

новорічне свято в інтернаті було казковим. Я пам’ятаю свій подив, коли 

побачив справжнього (так-так, справжнього!) Діда Мороза! Я загадав бажання, 

аби знайшлась моя мама. Та казка розбилась об жорстоку реальність, коли 

старшокласниця сказала: «ти – циган, і твоя мама не має бажання тебе шукати. 

Взагалі невідомо, хто вона така!».  

Так, ніхто не знав, хто мої батьки. В документах написано: «батьки 

невідомі».  

Через пів року я переходжу у 5-а клас, де ми з гордістю приймаємо 

жовтенят і піонерів. Після цього казка закінчується остаточно, починаються 

1989-1991 роки. Сумні часи… 

Початок дев’яностих став для мене, малого, випробуванням на міцність. 

Нові вчителі (Олексій Олексійович вчив працювати з металом, Алім Євгенович 

– з деревом) заміняли Ольгу Леонідівну, котра пішла у декретну відпустку. 

Одного разу замість того, аби вчити нас, як же працювати з металом, на уроці 

трудового Олексій Олексійович постриг нас усіх «налисо», а основна 

вихователька, Катерина Михайлівна, взагалі ніяк на це не відреагувала. Отакий 

маразм відбувався у 1990-му році. Смішно і сумно, як згадаю… 

Коли пишу про своє минуле, мені хочеться згадувати лише про позитив, 

обходячи стороною багато сумних речей. Був час, як ми голодували у школі, як 

збирали продукти по селах, аби було що їсти, як замість сну працювали у 



кочегарці, щоб інші діти не мерзли. Це були дев’яності роки, кожен виживав, як 

міг, держава не могла нічого зробити, і якби не керівництво інтернату та добрі 

люди, нас би зараз не було серед живих… 

Після Перечинської школи-інтернату я потрапив на два роки до 

Великоберезнянської, потім ще на рік – у Професійно-технічне училище №5. І 

лише після цього повністю вступив у самостійне життя. 

Тоді мені було всього вісімнадцять, і я, малий та недосвідчений, одразу 

потрапив у кримінальну історію. Мене підставили в транспортній міліції – 

попросили передати пакет з наркотиками на Ужгородському залізничному 

вокзалі. З судових проблем, які, здавалось, не закінчаться ніколи, мені 

допомогла виплутатись Ірина Іванівна Судакова, після чого я почав жити в домі 

родини Судакових.  

За порадою Ірини Іванівни я влаштувався на роботу сантехніком, де 

пропрацював шість років. Одного разу вона сказала: «Максим, невже ти 

постійно будеш порпатись у гівні? Ти цього не заслуговуєш. Ти – розумний 

хлопець, тобі варто думати про освіту та нормальне майбутнє». Тоді я прийняв 

рішення змінити своє життя і вступив на юридичний факультет Ужгородського 

національного (тоді – Державного) університету. Працюючи і навчаючись, 

потрохи йшов до своєї мети у житті.  

Я жив у місті Перечин, брав активну участь у всіх культурних заходах. З 

часом став своєрідною «зіркою», був знайомим уже навіть з найпопулярнішими 

людьми в місті. Це все – завдяки Ірині Іванівній, з якою я їздив на фестивалі, 

співав у хорі, виступав у фольклорному ансамблі «Нівроку». Родина Судакових 

дала мені зрозуміти, що я комусь потрібен. Ірина Іванівна дала мені відчуття 

впевненості, відчуття, що «я зможу». І я зміг. Я вчився, багато працював, адже 

досягти успіху не легко. Ірина Іванівна допомагала мені, давала багато порад, 

підказок, але завжди казала, що все я повинен робити сам. Сім’я Судакових 

замінила мені батьків.  Ірина Іванівна стала мені мамою. Без підтримки у цьому 

житті ми, сироти, – ніхто…  

У 2005 році, будучи на другому курсі університету, я отримав 

запрошення пройти практику в Голландії протягом 1,5 місяців в організації 

«Християнська допомога Східній Європі». Голландія не просто сподобалась, 

але й змінила моє бачення життя. Зайвий раз я замислився над тим, що у 

кожного – свій світ, а ми, сироти, де б не були, маємо покладатись на себе, бо 

мало кому ми потрібні...  

Повернувшись до України, я працював з Яном Ебелчишом, директором 

БФ «Християнська допомога Східній Європі». Він допомагав мені, платив 

стипендію під час мого навчання.  

Отак потрохи я закінчив університет, і був уже «на голову вищим», ніж 

дехто з моїх однокласників без освіти, адже це змінює сприйняття людини в 

суспільстві… Я працював над собою, завжди ставив самому собі питання: «Що 

повинен змінити? Як бути? В чому маю стати кращим?».  

Останні роки в Україні я займався улюбленою справою, працюючи 

актором в Музично-драматичному театрі, багато подорожував країною. Чому в 

«останні роки»? Цікаве питання. Тому, що працюючи над проектом по боротьбі 

з ВІЛ та СНІД у благодійному фонді «Опіка», який очолювала Ірина Іванівна, я 

познайомився… Зі своєю майбутньою дружиною! Шейла Слемп була 



волонтером Корпусу Миру США, що приїхала в рамках проектів цієї 

організації до Перечина. З часом це знайомство переросло в кохання, а кохання 

– у шлюб… 

Поїхавши до Америки як учасник художньої групи «Сюрприз» в рамках 

міжнародного проекту, організованого Шейлою, я, – сюрприз! – залишився в 

США. Нині живу в столиці – місті Вашингтон, працюю вчителем танців та 

роблю все, що у моїх силах, щоб допомогти іншим.  

 

Досягти успіху можна лише тоді, коли ти працюєш задля цього, не 

зупиняєшся на досягненому та живеш. А змінити своє життя ти можеш 

щодня. Не відкладай цього на завтра. Будь вдячним людям, котрі тобі 

допомагають, роби добро, і добро до тебе повернеться. 

 

Історія без імені 
 

Мені 30 років. В школі-інтернаті я прожив все своє дитинство з 3 до 16 

років. Тоді здавалося, що нас все вчать добре і правильно.  

Мені в школі було комфортно, бо я не бачив іншої сторони життя, життя 

за межами інтернату. Я не думав, звідки береться їжа, одяг, подарунки, адже 

все нам давали задурно і не пояснювали; ми і не переймалися. Все життя в 

інтернаті було «по режиму», і це для мене відіграло важливу роль після виходу 

зі школи, адже я далі продовжував жити за старими, встановленими державою, 

правилами.  

Після школи-інтернату зрозумів, що я нікому не потрібен, і ніхто не буде 

вирішувати проблеми замість мене, оскільки у всіх людей є власне життя.  

Навчання, і ще раз навчання, було у моїй голові. Я шукав в університеті 

всілякі можливості отримати щось нове: вивчити англійську чи здати іспити на 

водійські права. З друзями у вільний після пар час ходили займатися спортом 

на стадіон.  

Часто голодували. Це була найбільша проблема, але завдяки тому, що ми 

збиралися разом з іншими випускниками і спільно готували їсти, за кілька 

гривень могли пообідати чи повечеряти 5-7 сиріт. В студентські часи я мав 

маленький блокнотик, у який записував свої стипендії, соціальні допомоги, а 

також – що маю за цю суму купити. Я досі їх зберігаю, хоча зараз вже не пишу 

таке в блокноті, оскільки заробляю нормальні гроші: знімаю квартиру з 

друзями; готуємо їсти та прибираємо по черзі.  

Часто від випускників чув погані розмови про мене, але я змирився з тим, 

бо зрозумів, що то тільки їх плітки, і вони ніяким чином не впливають на мої 

заробітки. Треба просто рухатися вперед. Через кілька років після університету 

ті, хто були «крутими», пішли на низ, а мені життя подарувало багато друзів, 

можливостей, і відкрило світ по-новому. 

Я зрозумів, що люди не байдужі і готові допомогти, та тільки тим, хто 

має мрію, цілі в житті і бореться за них, а не чекає в кімнаті, що проблеми 

вирішаться самі. Коли я чітко знав, чого хочу, при спілкуванні з людьми 

говорив про свої плани, вони ж мені допомагали їх реалізувати.  Зараз, як 



запитую випускників, чого вони хочуть в житті, дивуюсь, адже більшість не 

знають відповіді, а тому їм важко досягти успіху.  

 

Треба поступово, але чітко, крок за кроком, йти до мети, і не 

встигнеш озирнутися, як ти до неї дійдеш, будеш пишатися самим собою.  

 

Ставте цілі, досягайте їх будь-якими способами, а друзі допоможуть у 

цьому. Я у вас вірю! 

 

Максим Тимотин 
 

Общественная организация «Форпост Одесса» 

 

Я, Тимотин Максим, родился «4» января 

1994 года в городе Белгород-Днестровский.  Мать  

при рождении оставила меня в роддоме, так как 

она была «одиночка» и не имела денег на 

содержание.  

После роддома  меня  перевели в Белгород-

Днестровский детский дом, где я прожил до семи 

лет, а потом – в Котовскую школу интернат для 

детей-сирот и детей, лишенных родительской 

опеки. Там я отучился с первого и до девятого 

класса, который закончил в 2010 году, по 

сиротскому конвееру оттуда отправившись 

дальше. Поступил на специальность «автослесарь»  

ДНЗ ОЦПТО и окончил в 2013 году.  

После этого мы, вместе с 

единомышленниками, открыли общественную 

организацию «Форпост Одесса» по защите прав 

детей-сирот, так как еще во время учебы столкнулись с беззаконием и 

коррупцией.  

 

Я хотел бы, чтобы выпускники всегда знали и не боялись отстаивать 

свои права, помнили и исполняли свои обязанности. И самое главное – не 

смотря ни на что идти к своей мечте, никогда не падая духом. Успехов!   

 

Історія без імені 
 

Я закінчив школу у 2014 році. Не можу сказати, що все було просто. 

Почалися проблеми з житлом, – умови в гуртожитку виявились жахливими. На 

тисячу гривень, яку я отримав по закінченню школи, мав купити канцелярські 

товари, їжу, одяг, на ці ж гроші мав користуватись транспортом… А в групі 

доводилось здавати кошти на різні потреби, і робити це було важко. 

Неймовірно важко, адже це – тисяча гривень, на цілий місяць, до першої 



стипендії… Щоб якось справитись, щотижня у суботу чи неділю я ходив 

підпрацьовувати на заводі. А тут ще й здоров'я підвело – потрібні були ліки…  

Зараз усе потрохи стабілізувалось. На канікулах досі працюю – опалюю 

швейні цехи…  

Дуже допомогли благодійники з м. Тернополя, котрі по закінченні 

інтернату дали нам багато речей, без яких на перших порах було б неймовірно 

важко: кухонні приладдя, миючі засоби, білизну, сертифікат на 2000 гривень. 

Цей фонд досі допомагає мені – чи реферати якісь треба, чи консультація, чи 

щось подивитись…  

Згодом я сам став волонтером, почав допомагати іншим. Фонд виділив 

мені гроші, на які я організував екскурсію для дітей на найвищу гору 

Тернополя. Я пишаюсь, що цей перший досвід виявився для мене вдалим. Не 

обійшлося, однак, без допомоги директора організації, супроводу, адже це було 

дуже відповідально. Головне – результат, а таким результатом стала щира 

подяка на щасливих обличчях дітей.  

Я знаю, що таке бути в інтернаті, яким нелегким є життя без батьків, тому 

дякую всім, хто допомагає дітям реалізувати себе, і щиро вірю, що все у 

випускників буде добре. Ви на це заслуговуєте! Ми на це заслуговуємо! 

 

*** 

З певних причин я не знайшов змоги записати історії ще двох 

випускників інтернатів, відомих в Україні, – Олега Ляшка та Ані Лорак. Проте 

маю два уривки з інтерв’ю, які дають певне мінімальне уявлення про їх життя. 

Надто мінімальне, кажучи чесно…  

 

Олег Ляшко 
 
Народний депутат України V, VI, VII та VIII скликань 

 

 
 

«Вихователі були нашими мамами, ми їх так називали, приміром, наша 

директорка була «мама Свєта». Діти і зараз так само називають їх мамами, 

нічого не змінилося. До речі, одна з тих виховательок, які були у мій час, досі 

там працює... Це був дійсно мій дім. Пригадую. коли мене із дитбудинку везли 

до інтернату, який був розташований по сусідству, я не хотів їхати. Мені потім 

розповідали, що я заліз на дах і не хотів, щоб мене забирали. Коли приїхав в 

інтернат – тиждень плакав. Так мені було боляче, що мене з «дому» витягли... 



Так склалося у моєму житті, що мій батько покинув мою маму, а вона не могла 

мене утримувати і здала в дитбудинок. 

Після дитбудинку у мене було три інтернати. Перший – Яблунівський, з 

6 класу якого мене вигнали, бо я був сильно грамотним, перечитав усю 

інтернатівську бібліотеку, задавав багато питань. Перевели в Комарівський 

інтернат, де я закінчив 7-8 класи. І потім – Березнянський інтернат, там я вже 

закінчив 9-10 клас. З тих, хто навчався разом зі мною, жодного депутата 

Верховної Ради, жодного президента не було. Хоча для мене поняття «вибилися 

в люди» – це коли інтернатівська, дитдомівська дитина не спилась. Вибився в 

люди – це коли стали лікарями, вчителями. Ось таких, які знайшли своє місце у 

житті, багато. 

Коли я був в інтернаті, звісно, в мене нічого не було. Але потім все 

життя я працював. Коли починалися літні канікули, усі діти відпочивали на 

морях. А я вперше море побачив в 23 роки. Я по сьогоднішній день плавати не 

вмію. У той час поки всі відпочивали, я вставав о 5 ранку та пас корів і телят. 

Ціле літо. Їхав на Луганщину, звідки моя мама родом. Там жив мій рідний 

дядько. І я все літо пахав. За літо заробляв десь 300 рублів. Уявляєте, які це для 

школяра гроші? Нам в інтернаті двічі на рік форму давали – весняну та зимову. 

Це свято було. А мені зароблені мною гроші дядько клали на книжку і я міг 

собі дозволити трохи більше за своїх однолітків. Все, чого я досягнув у житті, я 

досягнув власними силами, власним здоров'ям. Мені Бог допомагає. Бо дійсно 

мало таких дитдомівських дітей, які так пробиваються у житті. Тому мені не 

варто заздрити. Мені нічого на голову не впало, я ні в кого нічого не вкрав, 

нікого не обдурив… Я й журналістом працював, гроші збирав… 

Так, мені Бог сьогодні дає можливості, у мене нормальна депутатська 

зарплата...». 

(уривок з інтерв’ю, записаного Наталією Мелещук; ТСН) 

 

Ані Лорак 

 
Співачка, Народна артистка України 

 

 
 



«… У меня у самой детство прошло в школе-интернате. Мне не хватало 

внимания, любви и заботы. Сегодня, когда я стала мамой, я понимаю, 

насколько важны эти вещи, – тепло, любовь, понимание, добро, быть нужным и 

любимым. Так не должно быть, – у всех деток должны быть семьи. Интернаты 

не должны существовать. Их должны закрыть как ненужные, как те, в которых 

нет необходимости. Мы должны достучаться до людей: почему происходит так: 

мама не понимает, что она мама, и отдает своего ребенка в интернат? 

 … У меня другая ситуация: мамы, папы здоровы. Вопрос в том, что 

семья была не полноценная, испытывала трудности. Я люблю своих родителей. 

Мое детство в интернате было вынужденной мерой. У нас было четверо детей, 

старший погиб в Афганистане: опять момент когда дети, которые выходят из 

детских домов, не готовы к жизни и идут в эти войска, они всегда на переднем 

плане, не могут постоять за себя. 

 … На своем примере я могу сказать, что в жизни случается разное. Ну и 

что? Зависит от того, как на ситуацию посмотреть. Я буду жаловаться, плакать 

и сожалеть, или я проживу такую жизнь, которой буду гордиться и все те люди, 

которые рядом со мной, будут с гордостью произносить мое имя. Я такая же 

маленькая девочка из интерната, которая мечтала стать певицей, и сегодня моя 

мечта осуществилась».  

 

«Я бы не стала такой как есть, если бы всего этого не пережила».  

 

(уривок з інтерв’ю, взятий на ivona.bigmir.net ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Тут має бути твоя історія 
 

Якихось там десяток історій, подумаєш ти. А де ж інші? Це правда. По-

різному складається життя випускників інтернатів. Переважна більшість, за 

даними статистики, матиме дуже нелегке майбутнє. Однак якими б не були 

цифри у державних звітах, факт залишається фактом: усе залежить від тебе. 

Захочеш та докладатимеш зусиль – рано чи пізно досягнеш висот. Я хочу, щоб 

на цій сторінці була саме Твоя історія успіху.  

 

Успішних випускників українських інтернатів набагато більше, ніж ти 

думаєш, але менше, ніж хотілось би. Якщо Ти маєш друзів, які готові 

розповісти про себе, або хочеш поділитись своїм досвідом – напиши мені листа 

на  

r.galelyuk@gmail.com  
 

Буду щиро вдячний! 

 

Щодо відомих сиріт у світі – так їх взагалі тисячі, якщо не мільйони. А 

Ти не знав? Данте Аліг’єрі, Йоганн Себастьян Бах, Жан-Жак Руссо, Ендрю 

Джексон, Дженеральд Форд, Коко Шанель, Йосип Броз Тіто, Джек Ніколсон, 

Пірс Броснан, Роберт Стівенсон, Гай Річі, Майк Тайсон, Едгар По, Стів Джобс, 

Джон Леннон, Лев Толстой, Мерилін Монро, Інгрід Бергман, Герберт Гувер, 

Чарльз Діккенс, Арістотель, Нельсон Мандела, Мойсей, Елеонора Рузвельт, 

Александр Македонський… Та цей список можна продовжувати безкінечно. 

Більшість з них виховувались у прийомних сім'ях. Когось виростили дідусь з 

бабусею, когось – вітчим, близькі родичі, хтось кілька років прожив у дитячих 

будинках, церковних школах… 

 

Забудь про те, що ти – з інтернату. Забудь про те, що ти – сирота. У 

кожної людини є тисячі своїх проблем, але ж вони не вважають, що життя 

закінчилось. Є люди, що живуть без ніг, і стають відомими баскетболістами. Є 

геніальні художники, що малюють, не маючи рук. І Ти кажеш, що Ти чогось не 

можеш? А знаєш, скільки сиріт і напівсиріт тебе оточує? Краще не знати…  

 

Повір у себе. Ти зможеш. І на цьому аркуші обов’язково з'явиться Твоя 

історія перемоги.  
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Про упорядника 

 

Ростислав Галелюк –  

випускник Перечинської школи-інтернату для дітей-сиріт та 

дітей, позбавлених піклування батьків, автор книг «З 

інтернату – до успіху» та «Путівка №3507 (Мозаїка 

пам’яті)».  

Автор відеокурсу «Як допомогти дітям-сиротам, щоб не 

знищити їх життя»; засновник та виконавчий директор МБФ 

«Центр філантропії і фандрайзингу» (2013-2014 рр.); 

журналіст та громадський діяч. 

 


